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www.louznickyzpravodaj.cz  
www.facebook.com/groups/325713347009/   

www.louznice.com  
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ 
Číslo: 18/2026   

pro týden:  
11. 05. 2026 – 17. 05. 2026   
pravidelně nepravidelný týdeník z Loužnice a okolí  
LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ vychází pouze v elektronické podobě, není a nikdy nebyl nikým placen, 

ani sponzorován. V případě, že máte zájem podpořit Loužnický zpravodaj můžete zde: čú 123-585420237/0100.  

 

PRVNÍ BOUŘKA 
Zatímco uplynulý víkend nás lákal ven letními teplotami, příroda si 
v úterý 5. května večer vyžádala svou pozornost v mnohem 
dramatičtějším stylu. Kolem večerní hodiny se obloha nad naší 
obcí povážlivě zatáhla a potemněla. Ačkoliv se zdálo, že nás čeká 
přímý zásah, hlavní jádro bouřky Loužnici nakonec jen „lízlo“. 
Nejsilnější elektrické výboje a nejhustší srážky se podle 
pozorování i radarových snímků odehrály směrem ke Krkonošům, 
kde hřmění doznívalo až do pozdních nočních hodin. 
Déšť byl po sérii nezvykle teplých dnů více než vítaný – prach se 
usadil, vzduch se pročistil a zahrádky dostaly potřebnou zálivku, 
kterou by konve jen těžko nahradily. 
Věděli jste, že? 
První jarní bouřky jsou často způsobeny rychlým prohřátím 
zemského povrchu, po kterém následuje příliv chladnějšího 
vlhkého vzduchu. Právě tento střet jsme mohli v úterý sledovat v 
přímém přenosu. 
 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.louznickyzpravodaj.cz/
http://www.facebook.com/groups/325713347009/
http://www.louznice.com/
https://www.louznice.com/obec/aktuality/louznice-caj-o-pate-v-knihovne-834cs.html
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ZAHÁJENÍ MOTO SEZONY KUMPÁNI 2026 
Další ročník moto sezony byl zahájen Loužnickým klubem Kumpánů. 
Jak je již letitou tradicí, tak se všichni sešli před kostelem Jakuba většího v Železném Brodě, kde proběhla mše a požehnání. 
Následně se kolona motorek vydala na spanilou jízdu naším krajem z Železného Brodu přes Koberovy, Mírovou pod 
Kozákovem, Turnov, Malou Skálu, Líšný, Železný Brod do Loužnice. V Loužnici na koupališti čekalo na všechny účastníky 
občerstvení a do večerních hodin hrála jedna kapela za druhou.   
https://www.youtube.com/watch?v=Y_CrknCfSOY  
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=Y_CrknCfSOY
https://www.facebook.com/Kumpaniczech
https://www.facebook.com/Kumpaniczech
https://www.facebook.com/Kumpaniczech
https://www.facebook.com/Kumpaniczech
https://www.facebook.com/Kumpaniczech
https://www.facebook.com/Kumpaniczech
https://www.facebook.com/Kumpaniczech
https://www.facebook.com/Kumpaniczech
https://www.facebook.com/Kumpaniczech


 

3 
 
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ – 11. 05. 2026- 17. 05. 2026 /16 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

Prosíme nevozte větve a 

další materiál ze zahrad na 

plochu u koupaliště! 

Plocha je nyní uklizena a 

bude sloužit pro letní akce. 

 

Brána bude opět uzamčena! 
 

 

 

 

 

S velkou bolestí v srdci Vám, oznamujeme, 

že v sobotu 9. května 2026, 

ve věku 93 let, 

nás navždy opustila 

sousedka, spolužačka a kamarádka  

paní 

 

JARMILA NOVOTNÁ 

 

 

Loužnice čp. 6 

 

 

Upřímnou soustrast celé rodině. 
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POLIKLINIKA ŽELEZNÝ BROD NABÍZÍ 
U nás v laboratoři si můžete nechat vyšetřit  krevní rozbor jako samoplátci, nebo se žádankou od lékaře.  
Přijít k odběru můžete bez objednání ráno nalačno v 7:15-9:30 úterý- pátek, jiné časy po dohodě.  
Jednotlivá vyšetření stojí od 20,- Kč a můžete si sami poskládat potřebné portfolio - ať minerály, tuky, jaterní enzymy, CRP 
či specifické markery a protilátky… 
Provádíme taktéž vyšetření moče či stolice. 
Vzorky se zpracovávají ihned v akreditované laboratoři přímo na poliklinice, takže nedochází k jejich degradaci a ovlivnění 
výsledků dlouhými přesuny. 
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HASIČSKÝ ZÁCHRANNÝ SBOR LIBERECKÉHO KRAJE 
 

HASIČI RADÍ OBČANŮM 

Evakuační a běžný výtah: rozdíl, který může rozhodnout o životě 
 

Výtah je pro většinu lidí symbolem 
pohodlí a rychlého přesunu mezi 
patry, a proto jej mnozí 
automaticky vnímají jako možnou 
únikovou cestu i v krizové situaci. 
Právě při požáru nebo jiné 
mimořádné události se však tato 
zažitá představa může stát 
vážným rizikem. Ne každý výtah 
je totiž určen k evakuaci osob a 
rozdíl mezi běžným a evakuačním 
výtahem není jen technickým 
detailem, ale zásadním 
bezpečnostním prvkem, který má 
přímý vliv na ochranu života a 
zdraví. 
Běžné výtahy, se kterými se 
setkáváme v bytových domech, 
kancelářích nebo starších 

veřejných budovách, nejsou konstruovány pro provoz při požáru. V okamžiku vyhlášení poplachu nebo výpadku elektrické 
energie se jejich činnost zpravidla automaticky ukončí. I když mohou být vybaveny malou vestavěnou baterií, ta slouží pouze 
k nouzovému dojetí a otevření dveří, nikoli k dalším jízdám. Takový výtah nelze považovat za bezpečný prostředek pro únik 
osob, protože není zajištěna jeho spolehlivost, ochrana proti kouři ani možnost řízeného provozu. Starší výtahy navíc nemusí 
být označeny žádným bezpečnostním značením, což může u lidí vyvolávat mylný dojem, že jejich použití je v krizové situaci 
možné. V takových případech je však nutné k nim vždy přistupovat jako k neevakuačním. 
Evakuační výtah je naopak navržen a zabudován výslovně s ohledem na mimořádné situace. Je vždy jasně označen 
bezpečnostní značkou „Evakuační výtah“ umístěnou v kabině i na dveřích výtahové šachty, aby bylo zřejmé, že jeho použití 
je v rámci evakuace možné. Základní rozdíl spočívá v jeho vyšší spolehlivosti, zejména díky záložnímu zdroji elektrické 
energie. Ten může mít podobu dieselagregátu nebo bateriového systému, který zajišťuje, že výtah zůstane funkční i při 
výpadku hlavního napájení. Přepnutí na náhradní zdroj probíhá automaticky, bez nutnosti zásahu obsluhy, což je v krizové 
situaci klíčové. Dalším významným prvkem evakuačního výtahu je jeho stavební a požárně bezpečnostní řešení. Často je 
oddělen od okolních prostor tak, aby osoby byly chráněny před účinky kouře a tepla nejen během jízdy, ale i při nástupu a 
výstupu. Výtah obvykle ústí do prostoru bez přímého rizika, případně do jiného chráněného místa v objektu. Díky tomu 
může sloužit nejen k přesunu osob ven z budovy, ale i k jejich přemístění do bezpečnější části stavby. 
S evakuačními výtahy se nejčastěji setkáváme v objektech, kde se předpokládá přítomnost osob s omezenou schopností 
pohybu. Typickým příkladem jsou zdravotnická zařízení, zejména lůžková oddělení, kde je nutné evakuovat pacienty v leže. 
Podobně jsou evakuační výtahy důležité v sociálních zařízeních, kde se pohybují klienti se sníženou mobilitou, nebo ve 
větších a výškových ubytovacích stavbách. Povinnost jejich zřízení se vztahuje také na stavby se shromažďovacími prostory, 
tedy tam, kde se koncentruje větší počet osob, jako jsou obchodní centra, kulturní a sportovní objekty. V soukromém 
sektoru se s nimi setkáváme zejména ve vysokých bytových domech, přičemž požadavky na jejich zřízení se v minulosti 
mohly lišit podle doby vzniku stavby a tehdejších typových podkladů. 
Evakuační výtah může být vázán na další bezpečnostní systémy objektu. V některých budovách dochází při detekci požáru k 
automatickému přepnutí do zvláštního režimu, kdy je výtah vyhrazen pouze pro organizovanou evakuaci. V takovém případě 
je běžným osobám znepřístupněn a funguje v režimu přednostních jízd, které mohou ovládat pouze konkrétní proškolení 
zaměstnanci nebo zasahující hasiči. Tento postup je typický například ve zdravotnických zařízeních, kde personál zahajuje 
evakuaci imobilních pacientů ještě před příjezdem jednotek požární ochrany a následně na ni hasiči navazují. 
Pro běžného uživatele budovy z toho vyplývá jednoduché, ale zásadní pravidlo. Při vyhlášení požárního poplachu, ať už 
technickým systémem nebo pouhým ústním upozorněním, je nutné se vyhnout používání výtahů, které nejsou jednoznačně 
označeny jako evakuační. V takové situaci představují jedinou bezpečnou únikovou cestu schodiště, chodby nebo rampy 
vedoucí na volné prostranství. Vědomí rozdílu mezi evakuačním a běžným výtahem, spolu se schopností zachovat klid a 
zvolit správný postup, patří k základům osobní připravenosti na mimořádné události a může významně přispět k ochraně 
života vlastního i ostatních. 
Nezapomeňte! Štěstí přeje připraveným! 
autor: kpt. Ing. Alena Sládková, kpt. Ing. Kateřina Štajncová, HZS Libereckého kraje 
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NABÍDKA PRÁCE 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Asistence 
Pojďte k nám asistovat a budete si 
moct vybrat kdy a v jakém rozsahu 
od pár hodin týdně po celý úvazek. 
Rozšiřujeme osobní asistenci pro 
další lidi v Praze, kteří jí potřebují, 
aby prostě mohli normálně žít. 
Počítat můžete s dokonalým 
zácvikem, průběžnou podporou a 
odměnou v průměru se všemi 

příplatky 260 Kč/hodinu nebo 35 000 Kč/měsíc na celý 
úvazek. 
Pište na mail prace@asistence.org   
nebo volejte na 602 142 744 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:prace@asistence.org
https://www.preciosa-ornela.com/cs/desna-decorative-glass
http://www.dpdsmrzovka.cz/
https://www.facebook.com/profile.php?id=61556297012526
https://www.facebook.com/Asistence
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NABÍDKA PRÁCE 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.facebook.com/profile.php?id=61572317477942
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ZE SVĚTA 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
LIBERECKÝ KRAJ – KRISTÝNA 
Přes sedm stovek hasičů se zapojilo do hasičské show, která proběhla v sobotu večer na hrádecké Kristýně. Do mezinárodní 
akce – světelné hudební fontány se zapojilo necelých pět stovek dětí a 250 dospělých. Do světelné fontány se zapojilo 
celkem 41 jednotek dobrovolných hasičů z Česka a sousedního Saska. Fontánu tak vytvořilo 473 dětských a 250 dospělých 
hasičů. Organizátorem projektu byl Hrádek nad Nisou společně se spolkem Hasičské fontány. Ti zajistili technické náležitosti 
a přípravu fontány. Nejprve kolem 20. hodiny přišla generální zkouška fontány, poté se účastníci společně vyfotografovali a 
po desáté hodině večer šli na věc. Jak se jim to povedlo, to můžete vidět na fotografiích.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://burza-drzkov.estranky.cz/
https://www.facebook.com/hradeknadnisou
https://www.facebook.com/hradeknadnisou
https://www.facebook.com/hradeknadnisou
https://www.facebook.com/hradeknadnisou
https://www.facebook.com/hradeknadnisou
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LIBERECKÝ KRAJ 
Profesionální hasiči otevřeli v neděli 3. května brány svých stanic 
veřejnosti. Návštěvníci měli možnost nahlédnout do zákulisí 
hasičských stanic a seznámit se s technikou i každodenní prací 
profesionálních hasičů. Akce proběhla na všech deseti stanicích 
v kraji a přilákala velký zájem veřejnosti. Akce, která se opět 
setkala s velkým zájmem návštěvníků, proběhla na všech deseti 
stanicích profesionálních hasičů v Libereckém kraji – v Liberci, 
Raspenavě, Jablonném v Podještědí, Jablonci, Tanvaldu, 
Semilech, Turnově, Jilemnici, České Lípě a Doksech. „Otevřeno 
pro veřejnost bylo také krajské operační středisko,“ doplnila 
mluvčí krajských profesionálních hasičů Jaroslava Benešová. 
Pro všechny hasičské nadšence byly připraveny komentované 

prohlídky stanic, během nichž profesionální hasiči představili zásahovou techniku, výstroj a výzbroj i zázemí jednotlivých 
stanic. Nechyběly ani zajímavosti z každodenního chodu hasičské služby. Role průvodců se ujali přímo profesionální hasiči, 
kteří se s návštěvníky podělili o své zkušenosti z praxe. 
 

JABLONEC NAD NISOU 
Jablonecká městská policie se do budoucna má rozšířit o 
dalších 15 strážníků, nebude to ale hned. Aktuálně přibyli 
dva, jedním z nich je zkušený psovod se svým německým 
ovčákem Cyrilem. Nově funguje také služebna u 
autobusového nádraží, moderní způsob kontroly plateb za 
parkování a nemálo pomáhá umělá inteligence. O dalších 
plánech ale i slabinách se pro Deník rozpovídal ředitel 
Městské policie Jablonec nad Nisou Michal Švarc. Jablonecké 
zastupitelstvo schválilo v druhé polovině března rozšíření 
městské policie o dalších 15 strážníků. „Sedmdesát je cílový 
stav podle kondice rozpočtu a dohody ředitele s primátorem. 
Než to naplníme, bude to chvíli trvat,“ uvedl Švarc s tím, že 
aktuálně přibyli dva lidé díky 2,5 milionu korun v rozpočtu 

navíc. Jedním z nich je psovod, který potřeboval pro svého čtyřnohého kolegu zázemí včetně kotce, šlo tedy jednorázově o 
vyšší částku. „Museli jsme také přizpůsobit vozidlo, ve kterém se bude přepravovat,“ popsal ředitel s tím, že psovoda mohli 
už lidé vidět v ulicích i na velkých akcích v Jablonci. „Byla tady dvě velká fotbalová utkání a při jednom z nich se osvědčil 
naplno. Byla tam skupinka jabloneckých fanoušků, kteří chtěli jít někam, kam neměli, a nereagovali na výzvy. Poté, co byl 
psovi sundán košík, postavil se na zadní a dvakrát zaštěkal, pochopili, že tamtudy opravdu chodit nemají. Svojí přítomností 
zamezil něčemu, co by muselo řešit několik strážníků a skončilo by to strkanicí,“ pochvaluje si Švarc. 
Nový čtyřnohý člen jablonecké městské policie se jmenuje Cyril a jde o německého ovčáka. Jeho páníček patří mezi zkušené 
kynology s dobrým jménem v této komunitě. „Nový psovod k nám přišel z jiné městské policie, kde sloužil mnoho let,“ 
doplnil ředitel. 
 

JABLONECKO 
Soutěž Vesnice roku letos láká rekordní počet účastníků, 
přičemž z Libereckého kraje se přihlásilo 15 obcí. 
Novinkou je úprava ocenění Modrá stuha, která nyní 
zahrnuje i inovace. Celkem se do soutěže zapojilo 245 
obcí, což je nejvíce od roku 2016. V celorepublikovém 
měřítku je letošní ročník rekordní. „Zájem obcí je letos 
mimořádný. Celkem se jich přihlásilo 245, což je od roku 
2016 nejvyšší účast,“ potvrdila za organizátory soutěže 
Terezie Kořínková. Nejvíce přihlášených obcí pochází z 
Ústeckého kraje. 
Přihlášené vesnice z Libereckého kraje 
JABLONECKO: Jiřetín pod Bukovou, Koberovy, Rádlo, 
Zlatá Olešnice 
LIBERECKO: Hlavice, Kobyly, Kryštofovo Údolí, Mníšek, 

Oldřichov v Hájích, Radimovice, Rynoltice, Svijany, Višňová, Zdislava 
ČESKOLIPSKO: Velenice 
https://jablonecky.denik.cz/zpravy_region/jablonecko-vesnice-roku-kandidati-kveten-2026.html  
 
 

https://jablonecky.denik.cz/zpravy_region/jablonecko-vesnice-roku-kandidati-kveten-2026.html
https://jablonecky.denik.cz/
https://jablonecky.denik.cz/
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LIBVERDA 
Historický areál Lázní Libverda, od budovy na kolonádě přes Clam-
Gallasův Palác nad kolonádou a další menší budovy až po 
samotnou dvoukřídlou kolonádu, prochází již několik let 
rekonstrukcí. Na malou procházku se tam vydal regionální stopař 
Jaroslav Hoření. 
Lázně Libverda procházejí už několik let revitalizací, proměna 
historického areálu v moderní prostor pro léčbu, odpočinek i 
kulturní život probíhá velice citlivě, a trochu déle, než se 
předpokládalo. „Původně jsme chtěli renovovat pouze prostor 
bazénu, ale nakonec se ukázalo, že nám po všech možných 
peripetiích zbylo jenom obvodové zdivo, takže jsme museli udělat i 
horní patro, střechu, fasádu, zkrátka komplet,“ popisuje ředitelka 
obchodu a marketingu Spa Resortu Libverda Eva Olšová. 
Proměnou prošel i Clam- Gallasův palác a samotná kolonáda, kde 
chybí už jen drobné dokončovací práce, prošla si ale velkým 
zásahem. „Jednalo se s památkáři a na základě analýzy stavu se 
rozhodlo, že se dvoukřídlá kolonáda úplně strhne a udělala zcela 
nová. Pak se opravil Kristiánův pramen a je tam nové pítko 
vyhřívaná podlaha, takže nově bude minerální voda k dispozici 
celoročně,“ doplňuje paní ředitelka. 
Co je v lázních ještě nového? A kdy chystají zahájení lázeňské 
sezóny? Poslechněte si záznam. 

https://liberec.rozhlas.cz/rekonstrukce-kolonady-v-laznich-libverda-ziskala-cestne-uznani-poroty-souteze-
9614501?fbclid=IwY2xjawRq1B5leHRuA2FlbQIxMABicmlkETFYRE1xWFkwbEFsM1NwNFdxc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MT
c4ODIwMDg5MgABHjntWS2tYcY18pRElP2OpR9hMR3j0yCuXfVcExhXae86xu7a7opNHzgHMRnc_aem_Qvw-
nj0kzCqr5AFk23ek_w  
 

VYSOKÉ NAD JIZEROU 
Muzeum ve Vysokém nad Jizerou nabízí 
procházku historií vysocké nemocnice od roku 
1899 až do současnosti. Jak vypadaly lékařské 
nástroje v minulém století? A jak se vysocká 
nemocnice proměnila až do dnešní podoby? 
Vysocká nemocnice od roku 1899 do současnosti 
je název nové výstavy ve Vlastivědném muzeu 
pro Vysoké nad Jizerou a okolí, která připomíná i 
50. výročí vzniku Ústavu chirurgie ruky a 
plastické chirurgie. „Výstava ale mapuje celou 
historii nemocnice, která sahá až do roku 1899,“ 
upřesňuje spoluautorka výstavy Kateřina 
Caithamlová. Od 50. let 20. století do roku 1972 
byla v areálu státní léčebna kostní tuberkulózy, i 
tuto část historie výstava mapuje. Ústav 
chirurgie ruky a plastické chirurgie ji nahradil v 

roce 1975. I tomu patří část expozice. Některé nástroje vypadají poněkud strašidelně. 
„Nejsou tu jenom historické nástroje, my jsme sem dali i novinky. Tohle jsou například historické syntetické materiály pro 
zlomené ruce, v současné době tedy používáme trošku jiné šrouby, ale zas o tolik se to nezměnilo, spíš třeba se vylehčily ty 
dlahy a materiál,“ bere si slovo emeritní primářka vysockého ústavu Alena Schmoranzová. 
Návštěvníci se s historií i současností fungování nemocnice ve Vysokém nad Jizerou mohou na výstavě seznámit i hravou 
formou. „Kolegyně, které výstavu dávaly dohromady, se snažily medicínu trochu zlidštit, udělat ji přístupnou, i pro děti. 
Třeba se přestanou bát lékaře,“ dodává. 
Výstavu je možné navštívit do 31. října 2026. 
Jaké další exponáty tam jsou? A co je ještě možné ve vysockém muzeu vidět? Poslechněte si záznam. 
https://liberec.rozhlas.cz/chceme-medicinu-trochu-zlidstit-zve-na-vystavu-o-vysockem-ustavu-chirurgie-ruky-
9614869?fbclid=IwY2xjawRq1J1leHRuA2FlbQIxMABicmlkETFYRE1xWFkwbEFsM1NwNFdxc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MT
c4ODIwMDg5MgABHoT09TnvdhoQYbOgYGuYVm_-UMo6TMnWDuscj20fB6ddYsN2rS2qzEGQB7fj_aem_5ReG0Q8Vhm9bGg-
RXtu9NA  

 
 
 

https://liberec.rozhlas.cz/rekonstrukce-kolonady-v-laznich-libverda-ziskala-cestne-uznani-poroty-souteze-9614501?fbclid=IwY2xjawRq1B5leHRuA2FlbQIxMABicmlkETFYRE1xWFkwbEFsM1NwNFdxc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHjntWS2tYcY18pRElP2OpR9hMR3j0yCuXfVcExhXae86xu7a7opNHzgHMRnc_aem_Qvw-nj0kzCqr5AFk23ek_w
https://liberec.rozhlas.cz/rekonstrukce-kolonady-v-laznich-libverda-ziskala-cestne-uznani-poroty-souteze-9614501?fbclid=IwY2xjawRq1B5leHRuA2FlbQIxMABicmlkETFYRE1xWFkwbEFsM1NwNFdxc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHjntWS2tYcY18pRElP2OpR9hMR3j0yCuXfVcExhXae86xu7a7opNHzgHMRnc_aem_Qvw-nj0kzCqr5AFk23ek_w
https://liberec.rozhlas.cz/rekonstrukce-kolonady-v-laznich-libverda-ziskala-cestne-uznani-poroty-souteze-9614501?fbclid=IwY2xjawRq1B5leHRuA2FlbQIxMABicmlkETFYRE1xWFkwbEFsM1NwNFdxc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHjntWS2tYcY18pRElP2OpR9hMR3j0yCuXfVcExhXae86xu7a7opNHzgHMRnc_aem_Qvw-nj0kzCqr5AFk23ek_w
https://liberec.rozhlas.cz/rekonstrukce-kolonady-v-laznich-libverda-ziskala-cestne-uznani-poroty-souteze-9614501?fbclid=IwY2xjawRq1B5leHRuA2FlbQIxMABicmlkETFYRE1xWFkwbEFsM1NwNFdxc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHjntWS2tYcY18pRElP2OpR9hMR3j0yCuXfVcExhXae86xu7a7opNHzgHMRnc_aem_Qvw-nj0kzCqr5AFk23ek_w
https://liberec.rozhlas.cz/chceme-medicinu-trochu-zlidstit-zve-na-vystavu-o-vysockem-ustavu-chirurgie-ruky-9614869?fbclid=IwY2xjawRq1J1leHRuA2FlbQIxMABicmlkETFYRE1xWFkwbEFsM1NwNFdxc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHoT09TnvdhoQYbOgYGuYVm_-UMo6TMnWDuscj20fB6ddYsN2rS2qzEGQB7fj_aem_5ReG0Q8Vhm9bGg-RXtu9NA
https://liberec.rozhlas.cz/chceme-medicinu-trochu-zlidstit-zve-na-vystavu-o-vysockem-ustavu-chirurgie-ruky-9614869?fbclid=IwY2xjawRq1J1leHRuA2FlbQIxMABicmlkETFYRE1xWFkwbEFsM1NwNFdxc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHoT09TnvdhoQYbOgYGuYVm_-UMo6TMnWDuscj20fB6ddYsN2rS2qzEGQB7fj_aem_5ReG0Q8Vhm9bGg-RXtu9NA
https://liberec.rozhlas.cz/chceme-medicinu-trochu-zlidstit-zve-na-vystavu-o-vysockem-ustavu-chirurgie-ruky-9614869?fbclid=IwY2xjawRq1J1leHRuA2FlbQIxMABicmlkETFYRE1xWFkwbEFsM1NwNFdxc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHoT09TnvdhoQYbOgYGuYVm_-UMo6TMnWDuscj20fB6ddYsN2rS2qzEGQB7fj_aem_5ReG0Q8Vhm9bGg-RXtu9NA
https://liberec.rozhlas.cz/chceme-medicinu-trochu-zlidstit-zve-na-vystavu-o-vysockem-ustavu-chirurgie-ruky-9614869?fbclid=IwY2xjawRq1J1leHRuA2FlbQIxMABicmlkETFYRE1xWFkwbEFsM1NwNFdxc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHoT09TnvdhoQYbOgYGuYVm_-UMo6TMnWDuscj20fB6ddYsN2rS2qzEGQB7fj_aem_5ReG0Q8Vhm9bGg-RXtu9NA
https://liberec.rozhlas.cz/
https://liberec.rozhlas.cz/
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VYŠLO DALŠÍ ČÍSLO TROSEČNÍKU 
Kulturně-společenský emailový magazín o Českém ráji a okolí. Trosečník aneb co se děje pod Troskami a v okolí.  
Pokud máte zájem dostávat každý týden nová vydání, zašlete žádost panu vydavateli a redaktorovi M. Fefík Podobský - 

fefik.sorry@email.cz  
 
Poslední číslo naleznete   https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-277-18-aneb-co-se-deje-pod-troskami-a-
jejich-okoli-840_718cs.html  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:fefik.sorry@email.cz
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-277-18-aneb-co-se-deje-pod-troskami-a-jejich-okoli-840_718cs.html
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-277-18-aneb-co-se-deje-pod-troskami-a-jejich-okoli-840_718cs.html
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-277-18-aneb-co-se-deje-pod-troskami-a-jejich-okoli-840_718cs.html
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KULTURA a POZVÁNKY 
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/  

 

ROK 2026 
 
OBECNÍ KNIHOVNA LOUŽNICE 
Ve čtvrtek 14. května 2026 od 17 hodin proběhne 
další setkání v knihovně „Čaj o páté“. 
 
DĚTSKÝ DEN – putování za pohádkou 
V sobotu 27.  června 2026 se můžete těšit na 
oblíbenou akci pro děti a dospělé, v prostoru koupaliště. 
Připraveny budou soutěže a úkoly a přijede kouzelník 
Čáry Kluk https://carykluk.cz/ celým dnem bude provázet 
DJ Mirra 
 
LETNÍ KINO 2026 
První letní kino roku 2026 proběhne v sobotu 
18.7.2026 a bude se promítat film pro celou rodinu 
„Cukrkandl“. Letní kino bude opět v prostoru koupaliště. 
 
140 LET VÝROČÍ SDH LOUŽNICE 
V sobotu 15. srpna 2026 bude probíhat po celý den 
oslava výročí SDH Loužnice v areálu požární zbrojnice a 
Kulturního domu. Podrobný program bude včas upřesněn. 
Po ukončení hasičského dne bude promítat letní kino 
film pro celou rodinu „Neporazitelní“. 
 

SVATÝ VÁCLAV 
V pondělí 28. září 2026 proběhne tradiční mše u 
zvoničky v Loužnici 

 
ADVENTNÍ TVOŘENÍ 
V sobotu 21. listopadu 2026 proběhne tradiční 
adventní tvoření s jarmarečkem v Loužnici v sokolovně 
 

SLAVNOSTNÍ ROZVÍCENÍ VÁNOČNÍHO BETLÉMU A 
STROMU  
V sobotu 28. listopadu 2026, proběhne slavnostní 
rozsvícení Vánočního stromu a Betlému v Loužnici.  
 

BARBORKY 
Ve čtvrtek 3. prosince 2026, budou obcházet domy 
v Loužnici Barborky. 
 
MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA 
V sobotu 12. prosince 2026 proběhne v Loužnici 
v sokolovně akce pro děti i rodiče a prarodiče 
s Mikulášem. Bude plno soutěží, cen, přijde Mikuláš, čerti 
budou v pekle a se svým veselý divadlem pro děti a jejich 
rodiče přijede Rudolf Hancvencl 
https://www.rudahancvencl.cz/. Celým dnem bude 
provázet DJ Mirra 
 

ŠTĚDRODENNÍ SETKÁNÍ + BETLÉMSKÉ SVĚTLO 
Ve čtvrtek na štědrý den 24. prosince 2026 od 14 
hodin proběhne u Betlému. 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/
https://carykluk.cz/
https://www.rudahancvencl.cz/
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SRDEČNĚ VÁS ZVEME NA OSLAVY 140 LET VÝROČÍ 
ZALOŽENÍ SDH LOUŽNICE 

15. srpna 2026 v prostoru požární nádrže – koupaliště.  
Podrobný program bude upřesněn. 

Sledujte: https://www.louznice.com/  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.louznice.com/
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/louznice-putovani-za-pohadkou-detsky-den-2762026-712_591cs.html
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https://www.supss.cz/
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https://www.facebook.com/I.aM.Kleinart
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https://www.facebook.com/profile.php?id=100057546306107
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https://www.facebook.com/infocentrum.korenov
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https://ksk-liberec.cz/wp-content/uploads/2026/04/Kveten_2026_pdf.pdf
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https://www.facebook.com/kulturajablonec
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https://www.tanvald.eu/redakce/index.php?lanG=cs&portal=3246&as4uOriginalDomain=www.tanvald.eu&as4u_protocol=https&subakce=events&
https://www.tanvald.eu/redakce/index.php?lanG=cs&portal=3246&as4uOriginalDomain=www.tanvald.eu&as4u_protocol=https&subakce=events&
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POČASÍ 
Kde právě prší, najdete zde:  http://radar.bourky.cz/  

A jak je na horách? To najdete zde: https://www.hydronet.cz/  
Jaké bude počasí Vám také velmi přesně ukáží zde: https://www.yr.no/nb  a https://www.windy.com  

 

PRANOSTIKY 
11.5. 
O svatém Mamertu zima je po čmertu. 
Déšť na svatého Mamerta přináší soužení, neboť v něm nic 
dobrého není. 
 
14.5. 
Před Sevrácem není léta, po Serváci s mrazy veta. 
Pan Serboni pálí stromy. 
Pankrác, Servác, Bonifác pro sadaře jsou zlí chlapci. 
Pankrác, Servác, Bonifác jsou ledoví muži, Žofie je jejich 
kuchařka. 
Pakrác Urban bez deště - hojnost vína. 
 
 

15.5. 
Déšť svaté Žofie švestky ubije. 
Žofie vína upije. 
Svatá Žofie políčka často zalije 
 
16.5. 
Kdo o svatém Janě len zasívá, stébla zdéli lokte mívá. 
 
Na mokrý květen přichází suchý červen. 
Deštivý květen - žíznivý říjen. 
V květnu vrtel dešťa - hrstka bláta. 
Májová voda vypije víno. 
Večerní rosy v máji hodně sena dají. 

 

 

FÁZE MĚSÍCE 
 

16.05. 23.05. 31.05. 08.06. 15.06. 

     

 
------------------------------------------------------------------------------------------- 

Slunce           Měsíc 13.5. 2026 
 

Vychází: 05:09       Vychází: 03:13 
Zapadá: 20:17        Zapadá: 16:14 

 

 
 

 
 
 
------------------------------------------------------------------------------------------- 
Meteorologické úkazy, které obecně značí zlepšení počasí: 
➢ Sytě modrá 

obloha 
➢ Rychle mizící 

kondenzační 
pruhy od 
letadel 

➢ Dobrá 
dohlednost 

➢ Zhoršená 
slyšitelnost 

➢ Výskyt 
konvekce a 
létání vlaštovek 
a rorýsů vysoko 
nad povrchem 

➢ Slabý vítr, zejména ve výšce 

 

ÚKAZY NA OBLOZE 
 
PLANETY 
Merkur – koncem měsíce večer nízko nad 
severozápadem 
Venuše – večer vysoko nad západem 
Jupiter – v první polovině noci 
 

13.5. 
Měsíc v konjunkci s 
Neptunem a Saturnem 
 
14.5. 
Merkur v horní 
konjunkci se Sluncem 
 

17.5. 
Měsíc v perigeu (nejblíže od Zemi – 358 082 km) 
 
19.5. 
Měsíc v konjunkci s Venuší (1,9°) 
Seskupení Měsíce, Venuše a Jupiteru na večerní 
obloze 
 
20.5. 
Měsíc v konjunkci s Jupiterem (2,6°) 
 
22.5. 
Uran v konjunkci se Sluncem 
Zákryt hvězdy 16 Leo Měsícem (20.01–20.45 UT) 
 
29.5. 
Planetka č. 29 Amphitrite v opozici se Sluncem 
(9,7m) 
 
30.5. 
Planetka č. 21 Lutetia v opozici se Sluncem (10,0m) 

http://radar.bourky.cz/
https://www.hydronet.cz/
https://www.yr.no/nb
https://www.windy.com/


 

32 
 
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ – 11. 05. 2026- 17. 05. 2026 /16 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

KALENDÁRIUM 

GRATULUJEME 
 Pevné zdraví přejeme našim spoluobčanům a přátelům, kteří tento týden slaví narozeniny.  

Pokud si někdo nepřeje být uveden v Loužnickém Zpravodaji, nebo naopak, není z naší obce,  
ale má naši obec rád a chce zde být uveden, stačí zavolat redakci. 

 

TENTO TÝDEN OSLAVÍ NAROZENINY: 

 12. 5. 2026 Hana Urbánková 
 12. 5. 2026 Vojtěch Rajtr 
 16. 5. 2026 Marta Hušková Absolonová 
 16. 5. 2026 Olga Rathouská 

 

 

VÝROČÍ 
11.5. 1889 – Klub českých turistů vytvořil první českou značenou 
turistickou cestu. 
12.5. 1743 – Marie Terezie byla v Praze korunována českou 
královnou, tzv. korunovace na usmířenou. 
13.5. 1717 – Marie Terezie, uherská královna od roku 1741 a 
česká královna od roku 1743 
14.5. 1855 – Byla poprvé vydána kniha Babička Boženy Němcové. 
14.5. 1316 – Karel IV., český král a římský císař 
15.5. 1937 – Madeleine Albrightová, americká ministryně zahraničí 
16.5. 1868 – Položen základní kámen Národního divadla. 
17.5. 1949 – Jiří Korn, český zpěvák, herec a tanečník 

 
VÝZNAMNÉ DNY 

11.5. – Den jezení bez výčitek, Den účetnictví 

12.5. – Den počítadel kilometrů, Mezinárodní den ošetřovatelek 

13.5. – světový den koktejlů, Den jablečného koláče, 

Mezinárodní den humusu, Den recepčních, Den počítání 

14.5. – Den ptačího tance 

15.5. – Mezinárodní den rodiny, Den slaměných klobouků, Den 

čokoládových lupínků, Den nylonek, Světový den proti mozkové 

mrtvici, Den ohrožených druhů, Mezinárodní den odpůrců 

vojenské služby, den slunečních brýlí 

16.5. – Den číšníků, Den kreslení, Den životopisců, Světový den 

whisky, světový den houslí 

17.5. – Den proti homofobii, Světový den pečení, Den 

telekomunikací, Den práce z domova, Světový den hypertenze 

 

ZAJÍMAVÉ DNY OBCE LOUŽNICE z kroniky: 

Ve dnech 13. a 14. 
května, uspořádal 
„Syndikát čsl. 
Novinářů“ zájezd na 
Železnobrodsko. Za 
tím účelem by shlédl 
naše sklářství, zjistil 
jeho potřebu a 
seznal krásu našeho 
kraje. Dne 15. 

května navštívili žurnalisté i naši obec. Na jejich počest pořádána 
v „Sokolovně“ sklářská výstava, na které zastoupeny všechny 
obory sklářství, i výroba galalitového zboří bří Linkových. 
Novináře uvítal starosta obce řídící učitel A. Ludvík. 
Po prohlédnutí výstavy, navštívili závod pana Linky Vojtěcha. 
Poté odjeli do Zásady a Držkova. 

VÝZNAM JMEN: 
11. 05. 2026 – 17. 05. 2026 

 

11.5. - SVATAVA je ženské křestní jméno. Svatava je 

jméno slovanského původu. Jméno je buď odvozeno 

od praslovanského svet (silný) nebo vzniklo jako svat 

+ ava, což znamená svatá řeka. 

 

12.5. - PANKRÁC je řecké jméno Pankrátios, které se 

vykládá z pankrátion „celkový závod“, „víceboj“, nebo 

pankratés „všemocný“, „vševládný“. Ve spojení 

římskokatolického kalendáře s meteorologií je svatý 

Pankrác první ze tří „zmrzlých / ledových mužů“. 

13.5. - SERVÁC je jméno latinského původu 
(Servatius). Vykládá se jako uchovávatel, strážce, 
zachránce, osvoboditel nebo zachráněný, osvobozený. 
Jméno vzniklo z latinského slovesa servare 
(uchovávat). Podle českého kalendáře má svátek 13. 
května. V lidové pranostice je označován jako druhý ze 
tří "zmrzlých mužů". 
 
14.5. - BONIFÁC je mužské křestní jméno latinského 

původu, odvozené z výrazu „homo boni fati“, tj. „muž 

dobrého osudu/původu“. V lidové pranostice je 

označován jako třetí ze tří "zmrzlých mužů". Českou 

obdobou jsou jména Dobromír nebo Dobromil. 

15.5. - ŽOFIE je ženské křestní jméno. Jméno 
pochází z řeckého slova σοφία (sofia) s významem 
„moudrost“. Za českou obdobu se někdy považovala 
Mudroslava. 
 
16.6. - PŘEMYSL (zkráceně také Přemek) je mužské 
křestní jméno slovanského původu, jedná se o rodové 
jméno nejstaršího panovnického rodu v Čechách. 
Význam je obvykle uváděn jako „důkladně 
promýšlející“ (své skutky). 
 
17.5. - ANETA (řidčeji také Anetta) je ženské křestní 
jméno. Původ jména je v hebrejském jméně חַנָּה, 
Hannah, což znamená milostivá či milostiplná. 
Latinazací toto jméno ztratilo počáteční H. Při 
přejímání zdrobnělé formy Anna → Anette z 
francouzštiny vznikla samostatná forma tohoto jména s 
koncovkou –eta 
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RADY BABKY KOŘENÁŘKY  

BRŠLICE KOZÍ NOHA 
Jako jarní bylinka obsahuje velké množství vitaminu C, karotenoidů a cenných minerálů, jako železa a manganu. Podporuje 
látkovou výměnu (metabolismu) i uvolňování kyselých usazenin a jejich vylučování z těla - vede k odkyselení organismu. 
Blahodárně působí na pohyblivost kloubů a jejich regeneraci po dlouhé zimě. Z kořenů, které vytrháte na zahradě, můžete 

uvařit čaj, který působí močopudně. 
 
Má i vnější použití: jestliže vás bolí nohy (dolní končetiny), připravte si koupel z kořenů bršlice. 100 g čerstvých kořenů 
povařte ve 2 litrech vody a nechejte táhnout 15 minut. Poté nálev vlijte do nádoby na koupel nohou a přidejte tolik vody, 
aby vám teplota byla příjemná. Kozí noha pomáhá při dně.  
 
Bršlice kozí noha obsahuje velké množství bílkovin. 
 

Záměna 
Děhel lesní. Lodyha 
rýhovaná. Listy dvakrát až 
třikrát zpeřené. Mladé 
rostliny jsou značně 
podobné, ale lodyha je 
mnohem silnější, na horní 
straně má centrální rýhu, 
vyrůstá z kůlového kořene. 
Prastará léčivá rostlina. 
 
Nevyhubitelná - taková je 
strohá charakteristika 
bršlice. A to je dobře. Jako 
půdokryvná rostlina dokáže 
bleskově ovládnout celou 
zahradu. Za rok se dokáže 
rozšířit až o 3 m2. Její 
kořeny se při vytrhávání 
lámou, jako by byly 
skleněné, a z každého 
sebemenšího úlomku 
vyroste další rostlina. 
Pomáhá jen pilné 
vytrhávání. Mladé 

světlezelené listy jsou velice chutné a připomínají tak trochu karotku. Vyzkoušejte bršlici na chlebě s máslem, společně s 
dalšími bylinkami v tvarohu, jako polévku nebo osmaženou v olivovém oleji. 
 
Proč se bršlice jmenuje kozí noha? 
Aegopodium je odvozeno z řeckého aigos - koza apodos - noha. Listy skutečně připomínají svým tvarem otisk kozího 
kopýtka. Podagra je starý název pro dnu, nemoc, která ve stáří zbaví mnoho lidí možnosti pohybu. Mniši proto bršlici 
pěstovali v klášterních zahradách. Podagraria znamená léčící dnu. Jeden z mnoha českých lidových názvů zní podágrová 
bylina. 
Jak už její jméno napovídá, jde o nohy. Kozí nohu mají většinou lidé, kteří se jedné noci probudí s nevýslovnou bolestí v 
prstech u nohou. Nejčastěji je to palec a ten je pak krásně tmavě modrý jako kopýtko mladé kozy. Tak většinou přichází 
dna. Bršlici odedávna používaly naše babky jako hlavní bylinu při postižení dnou. 
Při dně dochází k extrémnímu nahromadění kyseliny močové v krvi a následné bolesti kloubů jsou typickými symptomy této 
nemoci. Krystaly kyseliny močové se hromadí nejen v kloubech, ale také ve sliznicích, vazech, v kůži a v ušních chrupavkách. 
Postiženy jsou také ledviny, pokud je nemoc neléčena, může dojít až ke vzniku ledvinových kamenů. 
 
Účinky rostliny: 
dna, podagra - odstraňuje kyselinu močovou z organismu, překyselení, odkyselení organismu (po zimě), 
podpora metabolismu (látkové výměny), bolesti kloubů - revma, revmatoidní artritida, zadržování vody v těle 
- močopudný účinek, bolesti nohou (bolesti dolních končetin), zdroj vitamínu C 
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LOUŽNICKÉ DOBRŮTKY  
 
 

KUŘE S PETRŽELKOU 
kuřecí prsa s kůží -4 ks. Nádivka: strouhanka - 1/4 hrnku, krémový sýr - 75 g, nasekaná 
hladkolistá petržel -1 lžička, nahrubo nasekané velké rozinky - 35 g, máslo - 1 lžíce, olej -
1 lžíce. Omáčka: máslo -1 lžíce, najemno nasekaná cibule -1 ks, hrubozrnná hořčice - 2 
lžíce, bílé víno -1 hrnek, drůbeží vývar -2 hrnky, smetana -1 hrnek, bobkový list -3 ks, 
hladkolistá petrželka, jemně nasekaná -10 g, mořská sůl, černý pepř. Nádivka: Všechny 

ingredience dobře promíchejte a ochuťte. Do nejsilnějšího místa každého prsíčka vsuňte nůž a v otevřeném místě vytvořte 
nožem velkou kapsu. Nádivku do ní natlačte a zavřete třeba párátkem. Rozehřejte pánev na smažení, přidejte máslo, olej a 
nechte je rozpustit. Přidejte kuřecí prsa kůží dolů a nechte je zhnědnout. Potom je otočte a nechte je opéct i z druhé strany. 
Přikryjte pánev pokličkou a vařte asi 4–5 minut. Vyndejte prsíčka z pánve, dejte stranou a pánev umyjte. Omáčka: Na pánev 
dejte máslo, přidejte cibuli a vařte, dokud nebude průsvitná. Přidejte hořčici, víno a vývar. Do pánve vraťte kuře, uveďte do 
mírného varu a přikryjte. Vařte asi 10–12 minut, dokud nebudou prsíčka uvařená. Pokličku sundejte, vmíchejte smetanu a 
bobkové listy, na velmi mírném ohni vařte dalších 5 minut, potom vmíchejte petrželku a dobře dochuťte. 
 

SALÁT S LIBEČKEM 
4–6 větších, nejlépe různobarevných paprik, 2 cibule, nejlépe bílé sladké, 1 středně velká 
okurka, 250 g sýra feta nebo balkánského sýra, několik lístků libečku, 3 lžíce extra 
panenského olivového oleje, případně sůl na dochucení, pečivo k podávání. 
Papriky opláchněte, odstraňte jádřince, stopky a žebroví. Okurku opláchněte, ale neloupejte. 
Nakrájejte papriky a okurku na kousky. Nemusí být příliš jemné, spíš naopak; tenhle salát 

můžete podávat také jako lehký oběd, tak abyste měli ‚do čeho kousnout‘. Cibuli oloupejte, odkrojte tuhý kousek s kořínky, 
rozkrájejte je vertikálně na osminy a ty pak rozdělte na jednotlivé lupeny. Papriky, okurku a cibuli promíchejte v míse, 
navrch položte sýr nakrájený na kousky, posypte lístky libečku (větší natrhejte) a zakápněte olejem. Osolte, jen pokud je to 
skutečně potřeba. Jestliže salát podáváte k obědu, přidejte k němu čerstvé pečivo, jímž můžete také vytřít všechnu voňavou 
šťávu. 
 
HERMELÍNOVO-RAJČATOVÁ POMAZÁNKA 

100 g hermelínu, 100 g majonézy, 5 ks lístků čerstvé bazalky, 2 ks keříčková rajčata, 1 ks jarní 
cibulky (bílá část), 1 lžíce olivového oleje, šťáva z půlky citronu, čerstvě drcený pepř, sůl dle 
chuti. Majonézu vyšleháme s olejem, citronovou šťávou, pepřem a solí. Do misky dáme na 
jemno pokrájenou cibulku, rajčata (bez jadérek), hermelín, to vše promícháme. Přidáme 
ochucenou majonézu a nasekanou bazalku. Vše řádně promícháme a dáme vychladit. 
 
 

 
PALAČINKY ZAPÉKANÉ 
200 g polohrubé mouky, špetku soli, ½ l mléka, 1–2 vejce, 40 g krupicového cukru, máslo 
nebo olej na smažení. Na náplň: 500 g plnotučného tvarohu + 2 lžíce bílého jogurtu, 100 g 
cukru, špetku mleté vanilky, 2 žloutky, hrst rozinek, předem namočených, trochu strouhané 
citronové kůry, 2 bílky, špetku soli. Na zapékání: 2 lžíce rozpuštěného másla. 
Ze všech přísad na palačinky ušlehejte těstíčko. Těžkou silnostěnnou pánev o průměru 18–
20 cm rozehřejte a vymastěte kouskem másla nebo trochou oleje. Naběračkou lijte těstíčko 
a hned ho krouživým pohybem rozestřete po celém dnu. Případné otvory ‚vyspravte‘ lžičkou 

těstíčka. Na náplň utřete tvaroh s cukrem, jogurtem, vanilkou a žloutky. Přidejte citronovou kůru a odkapané rozinky. Z bílků 
a špetky soli vyšlehejte sníh a zatřete ho do tvarohu. Troubu předehřejte na 200, horkovzdušnou na 180 stupňů. Palačinky 
naplňte, zaviňte a naskládejte do pekáčku vymazaného máslem a pokropte je máslem. Vložte do trouby a patnáct až dvacet 
minut zapékejte. Podávejte horké, poprášené cukrem. 
 

 
JAHODOVÝ DORT Z RÁJE 
Korpus: 6 vajec, 1 hrnek cukru, 1 hrnek hladké mouky, ½ hrnku oleje, 1 kypřící prášek, ½ 
hrnku studené vody, sůl. Krém: 3 zakysané smetany, 2 plnotučné tvarohy, cukr podle chuti, 
vanilkový cukr, nebo esence, jahody. 
Na ozdobu ušlehaná šlehačka a jahody. 
Upečeme korpus, rozdělíme vejce na žloutky a bílky, z bílků a soli ušleháme sníh, žloutky 
vyšleháme s cukrem, olejem, vodou, moukou, cukrem a kypřícím práškem. Korpus dáme do 
formy péct na 170°C. Vychladlý korpus rozřízneme a naplníme krémem, který jsme smíchali 
z tvarohu, smetany a cukru. Prokládáme korpus, krém a jahody. Ozdobíme ušlehanou 
šlehačkou bez cukru a ozdobíme jahodami.     
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SÁZENÍ BRAMBOR 
Brambory z vlastní zahrádky: Jak na bohatou úrodu bez zbytečné dřiny 
 

Brambory patří mezi nejoblíbenější 
plodiny našich zahrad. Nejenže 
čerstvě vykopané „rané“ brambory 
chutnají nesrovnatelně lépe než ty z 
obchodu, ale jejich pěstování může 
být i skvělým relaxem. Pokud se 
letos chystáte na výsadbu, přinášíme 
vám přehled osvědčených metod a 
pár tipů, jak si práci usnadnit. 
Pamatujte na hlavní a zásadní věc při 
pěstování brambor je důležité 
kvalitní hnojivo, nejlepší je hnůj.  
 
1. Tradiční sázení do řádků 
(hrůbků) 
Klasika, kterou známe od našich 
babiček a dědečků. Je ideální, pokud 
máte k dispozici větší plochu. 
Postup: Vytvořte rýhy hluboké asi 
10–15 cm, s rozestupem mezi řádky 
60–70 cm. Do nich pokládejte 
naklíčené hlízy (klíčky nahoru) ve 
vzdálenosti cca 30 cm od sebe. 
Nezapomeňte do hlíny zapravit 
dostatečné množství hnoje. 
Jakmile začne nať vykukovat ze 
země, přihrňte k ní zeminu (vytvořte 
„hrůbek“). Tím podpoříte tvorbu 
dalších hlíz a zabráníte jejich 
zelenání na slunci. 
 
2. Pěstování pod slámou (pro 
lenivější zahradníky) 
Tato metoda získává na popularitě, 
protože téměř odpadá pletí a 
okopávání. 
Hlízy položte přímo na zkypřený 
povrch záhonu a zakryjte je vrstvou 
slámy (cca 20 cm). Jak se sláma 
slehává a brambory rostou, 

přidávejte další vrstvy. Brambory zůstávají čisté a při sklizni je stačí ze slámy prostě „vybrat“ bez nutnosti rytí. 
 
3. Sázení do nádob nebo pytlů 
Nemáte zahradu, ale jen balkon či terasu? Žádný problém. 
Použijte velký květináč nebo speciální pěstební pytel. Na dno dejte vrstvu substrátu (15 cm), položte hlízy a zasypte. Jak nať 
roste, postupně dosypávejte zeminu, dokud nádoba není plná. V nádobách vysychá substrát rychleji, proto nezapomínejte 
na pravidelnou zálivku. Předklíčení je základ: Než brambory zasadíte, nechte je 3–4 týdny na světlém a chladnějším místě 
(cca 12–15 °C). Silné, krátké klíčky zajistí rychlejší start a vyšší odolnost. 
 
Pozor na „zmrzlé“: Brambory sázejte, až když má půda alespoň 7–10 °C. Tradičním termínem bývá polovina dubna až 
začátek května. Hnojení: Brambory jsou plodinou „první tratě“, milují tedy dobře vyhnojenou půdu (ideálně vyzrálý kompost 
nebo uleželý hnůj zapravený do půdy už na podzim). Nikdy nesázejte brambory na stejné místo dva roky po sobě. Ideální 
odstup jsou 3–4 roky, abyste předešli šíření chorob (plíseň bramborová) a škůdců (mandelinka). Ať už zvolíte jakoukoli 
metodu, pamatujte, že nejdůležitější ingrediencí je radost z práce venku. Přejeme vám bohatou úrodu a co nejméně 
mandelinek! 
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ZAHRADNÍ POSILOVNA 
Posilovna pod širým nebem: Vyměňte činky za rýč! 

S příchodem května se většina z nás přesunula z 

obývacích pokojů na zahrady. Ačkoliv se po 
odpoledni stráveném pletím nebo rytím můžeme 
cítit unavení, máme pro vás dobrou zprávu: právě 
jste absolvovali komplexní trénink v té nejlepší 
posilovně na světě – té přírodní. 
 
Zahradničení není jen relaxace pro duši, ale také 
pořádná porce pohybu pro celé tělo. Jak ukazuje i 
náš ilustrační obrázek, každé nářadí v kůlně je 
vlastně takovým „posilovacím strojem“: 
 
Rýč a vidle: Skvěle procvičí nohy a střed těla 
(břicho). Správný postoj při rytí nahradí nejednu 
sérii dřepů. 
 
Hrábě: Pravidelný pohyb při hrabání listí nebo 
trávy je ideální na rotátory páteře a svaly břicha. 
 
Nůžky na stromy: Ať už malé jednoruční nebo 
velké pákové, vaše předloktí, biceps a tricepsy 
dostanou pořádně zabrat. 
 
Kosa a pila: Klasické nástroje, které dnes už 
trochu nahrazuje technika, jsou nepřekonatelné 
pro silná ramena a prsní svaly. 
 
Proč zvolit „zelené“ fitko? 
Kromě toho, že ušetříte za permanentku, má 
práce na zahradě další nesporné výhody. Čerstvý 
vzduch po nedávné bouřce pročistil plíce, sluneční 
paprsky nám doplňují vitamín D a výsledkem 
vašeho snažení není jen unavené tělo, ale i 
krásná zahrada a budoucí úroda. 
 
Pár tipů pro zdravé zahradničení: 
Střídejte polohy: Nedělejte jednu činnost hodiny v 
kuse. Prokládejte rytí prostříháváním keřů. 
 
Pozor na záda: Při zvedání těžkých břemen (např. 
pytlů se substrátem) jděte vždy do kolen, 
nezvedejte je přes kulatá záda. 
 
Nepřeceňujte síly: I když je venku kolem 
příjemných 20 °C, nezapomínejte na pitný režim. 
 
Tak s chutí do toho! A až vás večer budou trochu 
pálit svaly, vzpomeňte si, že jste dnes udělali 
maximum pro své zdraví i pro vzhled zahrady. 
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CO O ZAHRADĚ PROZRADÍ SEDMIKRÁSKY? 
Sedmikrásky v trávníku většinou bereme jako milé společníky. Pár bílých kvítků mezi trávou působí přirozeně a dává jí luční 
charakter. Jenže větší výskyt drobných kvítků už není jen otázkou estetiky. Ukazuje, že půdě chybí živiny. 
Zkušení zahradníci dokážou podle zvýšeného výskytu určitých rostlin určit, co se s půdou děje – jaké živiny jí schází, nebo 
naopak přebývají. Říká se jim indikátorové rostliny. 
V zahradě rostou spontánně, bez našeho přičinění. A právě proto stojí za pozornost. Každá z těchto rostlin má určité nároky 
na půdu – a pokud se jí někde daří, znamená to, že tam našla ideální podmínky. 
 
Zjednodušeně řečeno: místo složitých rozborů vám samy „řeknou“, jak na tom půda je.  
Napoví třeba: 

kolik má živin 
jestli je utužená, 
kyselá, nebo 
naopak příliš 
vlhká 
Není to sice 
přesná laboratorní 
analýza, ale pro 
rychlou orientaci 
funguje docela 
přesně. 
 
Sedmikráska patří 
mezi klasické 
indikátorové 
rostliny. Pokud se 
v trávníku začíná 
šířit ve větším 
množství, obvykle 
to znamená 
jediné – půdě 
chybí živiny. 
Tráva v takovém 
případě slábne, 
řídne a ztrácí 
barvu. Naopak 

sedmikrásky – chudobky, jak jejich název napovídá, se v chudé půdě cítí dobře a postupně získávají nad stébly trávy 
převahu. Na pohled je to hezké, a pokud netoužíte po hustém zeleném pažitu anglického typu a chcete přírodně laděnou 
zahradu, není na tom nic špatného. V opačném případě to ale pro trávník není dobrá zpráva. 
Dobrou zprávou je, že řešení bývá jednoduché. Nejde o boj se sedmikráskami samotnými, ale o zlepšení podmínek pro 
trávu. 
 
Základní kroky jsou poměrně přímočaré: 
doplnit živiny – ideálně hnojivem s vyšším obsahem dusíku 
provzdušnit trávník vertikutací, aby měl víc světla a prostoru 
Jakmile tráva zesílí, začne mít přirozeně navrch a sedmikrásky ustoupí samy. Bez chemie a zbytečných zásahů. 
 
Sedmikráska není jediná, kdo umí číst půdu.  
I další běžné rostliny vám mohou napovědět, co se v trávníku nebo záhonech děje: 
Pryskyřník plazivý – často roste v utužené půdě, která špatně propouští vodu 
Přeslička – upozorňuje na zamokření a nedostatek vzduchu v půdě 
Kopřiva dvoudomá – naopak značí půdu bohatou na dusík 
Ptačinec – obvykle se objevuje v dobře živené a kypré zemině 
Mech – typický pro kyselou, zhutněnou nebo zastíněnou půdu 
Každá z těchto rostlin je vlastně malou nápovědou, jak půdu zlepšit. 
 
Všímat si toho, co na zahradě roste samo od sebe, je důležité. Indikátorové rostliny sice nenahradí rozbor půdy, ale často 
vás nasměrují správným směrem. Tak můžete zasáhnout dřív, než se problém projeví naplno. 
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LOUŽNICKÉ TRADICE 
 

LEDOVÍ MUŽI 
 

Pankrác, Servác a Bonifác - Období mezi 10. až 14. 
květnem bývá označováno jako období zmrzlíků, studených 
svatých, ledováků, ledových mužů a podobně. Bývá to 
výrazně studené období, avšak charakter doprovodného 
ochlazení není vždy stejný. Někdy se teplota dostane i pod 
bod mrazu, ale častěji nastává pouze citelné ochlazení, a 
především se vyskytují vydatné studené dešťové srážky. Ty 
jsou charakteristické i pro další významnou pranostickou 
dominantu, kterou představuje svatá Žofie. 
 
PANKRAC (12. května) - „Ledový světec“ svatý Pankrác 
se narodil okolo roku 290 ve Frýgii (Malá Asie). Traduje se, 
že pocházel z vážené křesťanské rodiny. Matka však 
zemřela hned po jeho narození a otec o rok později. Tak o 
něj pečoval strýc Dionýsos, který s ním později přesídlil do 
Říma. To bylo v době, kdy císař Dioklecián velmi tvrdě 
pronásledoval křesťany, a veřejné přiznání ke křesťanství 
bylo trestáno smrtí. Mladý Pankrác se však nezalekl a své 
vyznání neskrýval, což mělo za následek, že byl zajat a 

uvězněn. Bylo mu nabídnuto, že když se své víry vzdá, zachrání si život. Ale čtrnáctiletý Pankrác se nedal přesvědčit a tak 12. 
května roku 304 byl veřejně sťat. Jeho tělo uschovala statečná žena v římských katakombách. V roce 500 papež Symach 
postavil nad Pankrácovým hrobem kostel. Později zde byla vystavěna bazilika sv. Pankráce, jež zde stojí dodnes. Pankrácův 
kult se rozšířil po celé Evropě, především pak v Německu. Dnešní Pankrác je ve Francii patronem dětí a prvně přijímajících. 
Ochraňuje mladé rostliny a květy, jeho přímluva pomáhá při bolestech hlavy a při křečích - a také proti křivé přísaze. Význam 
jména Pankrác v tomto případě neodpovídá povaze chlapce a jeví se jako nahodilé. Základem je totiž řecké slovo pankration, 
což znamená „celkový závod“ nebo „víceboj“, lze vycházet i ze slova pankratés - přeloženo jako „vševládný“.  
 

SERVAC (13. května) - Druhý „ledový světec“ svatý 
Servác pocházel z Arménie (datum narození spadá do 4. 
století). Pravděpodobně roku 340 se stává biskupem v 
Tongernu (Belgie). Patřil k nejtvrdším odpůrcům arianismu. 
Zemřel 13. května roku 384 v Maastrichtu (Holandsko) na 
zimnici.  
Je patronem Maastrichtu, Goslaru, Limburgu/Lahn, 
Quedlinburgu a Wormského biskupství. To svědčí o velké 
úctě, které se tento patron těší. Navíc jej berou za svého 
ochránce i zámečníci a stolaři, lidé se k němu modlí, když je 
sužuje revmatismus, bolesti nohou a horečka. Také je 
vzýván, aby ochránil před škodami od mrazu, který přichází 
nikým nezván ani nevolán. V Maastrichtu se na světcovu 
počest v současné době každých 7 let koná velká posvátná 
pouť. Při procesí (ommegang) nesou věřící ulicemi 
Servácovu hlavu a další ostatky. Jméno Servác má základ 
patrně v latinském slově servare - "uchovávat". Znamená 
tedy něco jako "strážce" nebo "ten, který uchovává".  

 
BONIFAC  (14. května) - Třetí „ledový světec“ svatý Bonifác, se podle legendy narodil v Římě ve 3. století. Bohatá Římanka 
– křesťanka - jej poslala do Tarsu v Malé Asii (dnešní Turecko), aby tam pro ni se svými druhy vyhledával ostatky mučedníků. 
Bonifác se do té doby o křesťanskou víru nezajímal, a tak bral cestu spíše jako povyražení. V Tarsu byl svědkem toho, jak jsou 
zde křesťané krutě a bez soucitu v celých zástupech veřejně pro víru zabíjeni. Pod vlivem hrůzných zážitků se veřejně přihlásil 
k víře Ježíšově. Byl okamžitě uvězněn a po krutém mučení jej biřicové vhodili do vařící se smůly. Legenda říká, že jeho zděšení 
přátelé přinesli nakonec do Říma ostatky jenom jednoho mučedníka - Bonifáce. Tam jej pohřbili na via Latina. To vše se mělo 
stát kolem roku 306. Jméno Bonifác vychází z latinského výrazu (homo) boni fati, což lze přeložit jako „člověk dobrého osudu“, 
což může znamenat, že každý Bonifác je šťastlivec. 
 
(foto: „zmrzlíci“ - 3. května v roce 2011) 
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SVÁTEK SVATÉ ŽOFIE – 15. KVĚTEN 
Sv. Žofie je považována za patronku, která chrání před pozdními mrazy a pomáhá při růstu rostlin.  

 
Žofie byla mladá Římanka, která podstoupila pro svou křesťanskou víru 
během pronásledování křesťanů za císaře Diokleciána v roce 305 
mučednickou smrt v té době vrcholilo pronásledování křesťanů, a tak 
byla pro svou víru sťata. 
 
Příběh rodiny svaté Žofie:  
„Svaté mučednice Věra (Víra), Naděžda (Naďa, Naděje) a Ljuba (Libuše, 
Láska) a matka jejich Sofie, se narodili v Itálii. Jejich matka Sofie, byla 
zbožnou vdovou křesťankou. Svým dcerám dala jména třech 
křesťanských ctností a poučovala je ve zbožnosti, víře a lásce k Spasiteli 
našemu Ježíši Kristu. Svatá Sofie a její dcery nikdy neskrývaly svou víru v 
Ježíše Krista a otevřeně ji vyznávaly přede všemi. Zástupce císaře Antioch 
je proto při pronásledování křesťanů udal na císařském dvoře, pročež 
císař Hadrianus (Publius Aelius Hadrianus 117 – 138), je dal předvolat do 
Říma. V době, kdy na ně dopadla mučednická ruka Hadrianuse, bylo Věře 
12, Naděždě 10 a Ljubě 9 let. Věděly, proč jsou předvedeny před císaře a 
po celý čas se horlivě modlily k Pánu, prosíce jej, aby jim seslal síly, aby 
vydržely nadcházející muky a i smrt. Když byly předvedeny na císařský 
dvůr, předstoupil před ně samotný císař, mile a přívětivě je přivítal jakoby 
snad ani nebyly předvedeny na mučení, ale na velkou a skvostnou 
slavnost. Tři dívky pak spolu se svou matkou držely se za ruce, které 
měly jako věnec spolu propleteny a s pokorou, ale rozhodně vyznávaly 
víru v Ježíše Krista. 
Před utrpením, dala matka svým dcerám rady, posilňovala je ve víře, aby 
vydržely až do konce. Řekla jim: váš nebeský Ženich Ježíš Kristus je 
zdraví věčně, krása nevýslovná a život nesmrtelný. A když se stane a 
vaše těla budou utrpením, která nás čekají znaveny, On vás oděje do 
neporušitelnosti a rány na vašich tělech zazáří na nebi jako hvězdy. I 

vyzval je tedy císař, jednu po druhé, aby přinesly oběť bohyni Artemidě. Mladé dívenky, však zůstaly neoblomnými a něco 
takového nechtěly vůbec udělat. Na což jedna po druhé byly strašně mučeny, nejprve Věra, potom Naděžda a nakonec 
Ljuba. Bili je, sekali je, vrhali je do ohně a pálili je. Aby dovršil císař bolest matky, dovolil, aby mrtvá těla svých dcer vzala a 
odvezla je ven z města, kde je pak mohla pohřbít. A byla na jejich hrobu po tři dny a tři noci, modlíce se k Bohu a tomu 
potom předala svoji duši, Bohu, který pro ni připravil rajské příbytky, ve kterých ji očekávaly duše jejich slavných dcer. 
Věřící křesťané pohřbili tělo svaté Sofie spolu s jejími umučenými dcerami“. 
V r. 846 byly na příkaz papeže Sergiuse II. přeneseny jejich ostatky do kostela sv. Martina di Monti v Římě a zde uloženy 
pod hlavní oltář. Žofie Římská je zobrazována s mečem a neckami, snad symbolika její smrti stětím, ale většinou ji můžeme 
spatřit s knihou a palmou. 

K Žofii se lidé modlili, aby se přimluvila 
a ochránila plodiny před pozdními 
mrazy a také, aby podpořila růst 
osevu na polích“. 
 
V tento den se prováděly rituály, které 
zřejmě zbyly z dob pohanství a Keltské 
kultury, ta měla blíže k přírodě. 
 
Lidé chodili házet do lesních studánek 
květy, aby nebyly povodně. 
Nosilo se jídlo lesním duchům a 
bohům (Artemis je bohyně lovu) a 
dávalo se i za okna. 
Do rohu pole se zahrabával kozí, nebo 
beraní roh a šíp.   
 
Ke zmrzlíkům se přidává uplakaná 
Žofka. Pranostiky na ní reagují: "Svatá 
Žofie políčka často zalije." nebo "Déšť 
svaté Žofie švestky ubije." Chladný 

květen je považován za dobré znamení pro zemědělce. Vždy platilo, že "Je-li květen prostuzený, rok bude vydařený." 
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SÁZENÍ BRAMBOR 
Brambory – málo kdo z nás by si už bez nich dovedl 
představit svůj jídelníček. V kuchyni jsou mezi ostatními 
surovinami na předním místě. Dá se z nich vyčarovat téměř 
vše, ať už je to jídlo na sladko, na slano, jako hlavní chod či 
jen nějaká chuťovka. Nedali na ně dopustit už naši předkové, 
kterým dodávaly sílu při těžké práci na poli.  
V naší obci začátkem máje probíhá již tradiční sázení 
brambor. Každý, kdo má i sebemenší kousek políčka, v tento 
čas, již sází či nasázel brambory.  
Dnes si každý osází minimum jen pro vlastní spotřebu, ale 
není tomu tak dávno, kdy se několik rodin (některý rok i 6 
polí), domluvilo a společně si připravili a navzájem osázeli 
políčka bramborami. Pole byla nachystaná a již v ranních 
hodinách Loužnicí bručeli traktůrky. Všichni se sešli na prvním 
poli, chlapi orali brázdy, ženy, děti a starci sázeli, všechny děti 
jsme věděli, že se brambory sází na délku stopy, takže v létě 
bylo vidět, který řádek sázeli děti a který dospělý ☺ 
Hospodyně po ukončení sázení nabízely lahůdky ze své 
kuchyně, často to bývalo studené pečené maso s pečivem, 
domácí nakládaná zelenina a samozřejmě nechyběla kořalička 
a pivo. A takto se pokračovalo Loužnicí až na poslední pole, 
tam se končilo až v pozdních odpoledních hodinách.  
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TRAKTŮRKY – ZÁVODY TROJKOLEK 
Již několik desítek let, je traktůrek 
nepostradatelným pomocníkem při 
práci kolem domu, na zahradě či na 
poli v Loužnici. A jak to všechno 
začalo? To jednou Emil Halama „při 
nedělní procházce“ uviděl pana 
Pavlatu, jak na motorové trojkolce 
obhospodařuje svoje políčko, nápad 
se mu zalíbil, zavřel se do dílny a po 
čase spatřil světlo světa klasický 
Loužnický traktůrek. Ten měl takový 
zvuk, že nebylo domu ve vesnici, kde 
by nebyl traktůrek a rozšířil se i 
do okolních vesnic. Před lety pak 
partu kluků z Loužnice a majitelů 

traktůrků napadlo, uspořádat 
závody…. A tak v květnu, roku 2000 se uskutečnil „0“ ročník závodů. Dnes se již závody nepořádají. 
Fotky ze závodů 2000 – 2009:  https://www.rajce.idnes.cz/janeklouznice/album/louznice-trakturky  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

https://www.rajce.idnes.cz/janeklouznice/album/louznice-trakturky
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TRAKTŮRKÁŘÍČEK LOUŽNICKÝ  
Tento skřítek je velmi maličký, velikostí je něco jako 
malé kotě, ale zato je velmi šikovný a pracovitý.  
Říkáte si, že jste ho ještě nikdy neviděli?  
To si jen myslíte, určitě již několikrát navštívil vaši 
stodolu nebo garáž, kde máte zaparkovaný traktůrek 
nebo motorku, a to má, v Loužnici skoro každý.  
Protože traktůrek, to je velký pomocník na zahradě, v 
lese či na poli. Tento maličký mužíček se stará o to, aby 
se těmto miláčkům dostávalo správné péče, a každou 
noc objíždí na svém malém traktůrku celou vesnici a 
kontroluje, jestli má váš traktůrek vše v pořádku.  
Stále si myslíte, že o něm nevíte? Už jste někdy slyšeli 
v noci takové lehoučké bručení, tak to vám nehučí v 
uších, ale tento náš místní skřítek je právě na své 
pravidelné objížďce.  
A jak se k nám tento maličký a hodný skřítek dostal? 
Narodil se Kostřavníčkovi z Kostřavce a Voděnce 
bažinné, jenže ho nebavilo bloudit po lesích nebo 
bažinách kolem Loužnice.  
Stále více ho lákal svět lidí a nejvíce mu vonělo, když 
projel lesem traktůrek.  
To hned šel za ním a důkladně si vše prohlédl.  A tak se 
jednoho dne rozhodl, že opustí svět lesa a bude žít s 
lidmi.  
Z Kostřavce se vydal dolů k potoku a Lacinkou došel 
rovnou až k Emilovi do garáže. Tam našel to, co hledal.  
Emil zrovna dělal traktůrek svému kamarádovi Mirkovi.  
Ta vůně oleje a benzínu Traktůrkáříčka tak omámila, že 
v koutku garáže seděl a pozoroval Emila při práci. Od 
té doby tam zůstal, v garáži má udělaný pelíšek, u 
něho má zaparkovaný svůj malý traktůrek a stále se od 
Emila učí.  
Nejspokojenější ovšem je, když se na jaře začnou sázet 
brambory.  
A tak až v noci uslyšíte něžné bručení, nebojte se, to se 
malý skřítek projíždí Loužnicí na svém malém traktůrku.   
  
https://www.louznice.com/obec/louznicke-pohadky/  
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

https://www.louznice.com/obec/louznicke-pohadky/
https://www.louznice.com/obec/louznicke-pohadky/
https://www.louznice.com/obec/louznicke-pohadky/
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                                  HOUBAŘSKÉ OKÉNKO 
s Petrem Hamplem  

První naučná poznávací vycházka HVH – sobota, 30.5.2026. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ilustrační obrázek z první houbařské vycházky roku 2020. 

Pozvání na první letošní akci houbařů – všem příznivcům hub a 

lesa: 

Cyklus letošních poznávacích vycházek zahajujeme v sobotu, 30. května 2026. 

Organizace je stejná , jako v minulých ročnících. Všichni zájemci mohou přinést své 

první nálezy hub po cca 12 té hodině na mysliveckou chatu v Bohdalovicích. Houby 

bude tradičně určovat předseda spolku Aleš Vít s kolegy. 

Občerstvení z okénka myslivecké chaty je zajištěno. Pokud chcete pohostit přátele 

svými kulinářskými dobrotami, můžete se pochlubit... 

Vycházky se budou opakovat každou letošní poslední sobotu v měsíci za stejných 

podmínek – viz celoroční program HVH. 

 

Těšíme se na Vaši účast – výbor HVH.  
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HISTORIE 
Přepis pamětí Emanuela Hrubého,  

senátora Národního shromáždění a předsedy Klubu československých turistů 
*21. května 1865   +23. prosince 1947 

 
Po skončení vojenské služby nastoupil jsem opět v Tachlovicích a vyučoval tam až do konce školního roku. 
 
Prázdnin použil jsem k tomu, abych získal nějaké místo. Chtěl jsem býti redaktorem. Když však jsem zvěděl, že Lorenc, 
bývalý můj profesor v Příbrami, jest školním inspektorem v Roudnici, dopsal jsem mu a žádal, aby mně propůjčil učitelské 
místo. Vyhověl mé žádosti. Ustanovil mne výpomocným učitelem v Radovesicích u Libochovic. 
 
V Radovesicích nastoupil jsem dne 11. září r. 1887. Byl jsem tam přijat velmi vlídně. Řídící učitel, Bohuš Vrzal, byl mužem 
nadmíru ušlechtilým, vysoce vzdělaným a vzácných předností zlatého srdce. Choval se ke mně jako k vlastnímu synu a vřelý 
poměr ten nebyl nikdy zakalen. V Radovesicích vykázali mně velmi skrovný byt, do něhož jsem koupil od truhláře Kozla z 
Libochovic nábytek za 25 zlatých. Byl to stůl, skříň, postel a 2 židle. Nábytek ten vyplnil úplně malý můj byt. 
 
Důvěru a lásku školních dítek i všeho občanstva jsem si tu získal velmi záhy. Bohatí rolníci zanášeli mne vším možným. Měl 
jsem se tu velmi dobře, ačkoliv plat nebyl větší než v Tachlovicích. I starosta Václav Andras, stal se mi věrným přítelem. 
Rodinu jeho však stihla krutá rána, zemřela mu žena a za 2 měsíce po ní zemřel i on. Zůstaly tu 2 děti a stařičká, churavá 
matka, babička Andrasová. Ta byla vzácnou ženou, pravou světicí. Všichni chudí i trpící, všichni světem jdoucí, měli v ní 
dobrotitelku, jaké jsem v životě nepoznal. 
 

Ačkoliv ztrátou svého syna byla velmi zkrušena, přece jen ujala se svých vnoučků 
5letého Václava a 7leté Aničky, s něhou a láskou nevyrovnatelnou. 
Ihned po smrti Andrasově vzkázala pro mne a nabídla mi ve statku 2 prostranné 
místnosti k obývání. Rád jsem nabídku její přijal. Babička stala se i mně starostlivou 
matkou. 
V bytě u Andrasů měl jsem všechno pohodlí, a tak věnoval jsem se s celou silou k 
přípravě na zkoušku dospělosti. Přihlásil jsem se k ní v r. 1888 do Hradce Králové, 
kde byl profesorem můj bývalý profesor na gymnasiu na Malé Straně, básník 
Emanuel Miřiovský. 
 
Nezapomenu nikdy na zkoušku z hudby. Na housle uměl jsem zahráti špatně asi 2 
písničky (šla Andulka do zelí). Na varhany nehrál jsem nikdy před tím. A když mně při 
zkoušce k nim posadili a přede mnou položili noty, kterých jsem neznal, bylo mi velmi 
úzko. Jeden dobrý muž šlapal měchy a já se bál sáhnouti na klapky, aby nezaječely. 
Zkoušku jsem však udělal. Profesoři přihlíželi k tomu, že jsem v ostatních předmětech 
dobře obstál a prof. Miřijovský, jehož miláčkem jsem byl na gymnasiu, jistě se za 
mne přimluvil. 
Právě, když jsem v Hradci Králové skládal doplňovací maturitu, - zemřel v Mezouni 
bratr mé ženy František, učitel v Loděnici. Andulka, která ho pečlivě ošetřovala, byla 
chorobou jeho i smrtí tak zdrcena, že lékař Zejmr, jenž léčil Františka, radil rodičům, 

aby ji nevdávali. Ti neposlechli a 
poslechnouti nemohli. Každý odklad 
svatby byl by znamenal smrt Andulky, 
která několik dní před tím měla přímo 
neuvěřitelný sen. 
Zdálo se jí, že přišla k ní moje 
šlechetná maminka, políbila jí na čelo a 
řekla "Jsem tomu ráda, Andulko, že 
budete manželkou Emánka. Vím, že 
budete šťastni spolu." Při slovech "Bůh 
Vám žehnej" udělala křížek na čele 
Andulčině a pak zmizela. 
Andulka se rázem probudila a slzy 
radosti vstoupily jí do očí. Ráno 
vypravovala o svém zvláštním snu 
rodičům, které rovněž pohnula k slzám. 
Mně pak vypodobnila moji maminku 
tak, jak jsem ji v mysli své choval. 

 
Pokračování příště…  
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HISTORICKÉ OKÉNKO 
 

Rubrika, kde je porovnána fotografie z minulosti se současnými pohledy. 
Pohled na mezinárodní silnici v Loužnici. 
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PRO ZASMÁNÍ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 MOUDRÁ VĚTA 
Čas je ta nejcennější věc, kterou máš, a jakmile je pryč, už ho nikdy nezískáš zpět. 

 
TIRÁŽ 

Loužnický Zpravodaj © Loužnice 2026 
TomMat, http://www.tommat.cz/kontakt.htm 

 

REKLAMA: Pokud máte zájem uveřejnit svou reklamu na našich stránkách Zpravodaje, není to žádný problém. 
Samozřejmě, že Loužničtí zde mají reklamu zdarma a mají přednost. Ohlaste se na e-mail: info@TomMat.cz; 
jana.mateaskova@gmail.com tel.: 606 688 277 

 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ  
vychází pouze v elektronické podobě, není a nikdy nebyl nikým placen, ani sponzorován.    

Vše je pouze v režii a v nákladech TomMat.  
Ve smyslu zákona č. 46/2000 Sb., (tiskový zákon), není elektronická podoba novin, časopisů apod. považována za periodický tisk a 

Ministerstvo kultury takto šířená periodika neeviduje.   

 

http://www.tommat.cz/kontakt.htm
mailto:info@TomMat.cz
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OBCHOD LOUŽNICE  
PRONÁJEM NEBYTOVÝCH PROSTOR V BUDOVĚ ČP.58 
Hledáte reprezentativní a dobře dostupné místo pro své podnikání na trase mezinárodní silnice? 
Obecní Úřad Loužnice nabízí k pronájmu obecní nebytové prostory pro provozování obchodu + např. 
kavárnu/gastro v čp. 58 o výměře cca 57 m². 
Prostor je ideální pro provoz obchodu se smíšeným zbožím, regionálními potravinami a zbožím, nachází se v 
přízemí budovy s velkými okny a výlohou do frekventované silnice, která zajišťuje vysokou viditelnost i 
průchodnost. 
Obchod se nachází přímo u silnice I/10 – trasa Praha – Harrachov – Polsko. 
U obchodu je možnost parkování. 
V případě zájmu kontaktujte pana starostu: Marcel Tiler - mobil : 724 179 359. 
 https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-721cs.html 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Prosíme sdílejte informaci o volném prostoru obchodu. Děkujeme OÚ Loužnice. 
 https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-

721cs.html  

https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-721cs.html
https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-721cs.html
https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-721cs.html
https://www.sbazar.cz/inzerat/223997260-pronajem-nebytovych-prostor?fbclid=IwY2xjawNCIDJleHRuA2FlbQIxMQABHm9GnBs1SHNzY0qzRn_jHHofrwpAvvVJndCLhErXuOgAiGC-Erf7Kxcl2Fnt_aem_w1-q-ccyrqGG-xPyDr8f_g
https://www.sbazar.cz/inzerat/223997260-pronajem-nebytovych-prostor?fbclid=IwY2xjawNCIDJleHRuA2FlbQIxMQABHm9GnBs1SHNzY0qzRn_jHHofrwpAvvVJndCLhErXuOgAiGC-Erf7Kxcl2Fnt_aem_w1-q-ccyrqGG-xPyDr8f_g
https://www.sbazar.cz/inzerat/223997260-pronajem-nebytovych-prostor?fbclid=IwY2xjawNCIDJleHRuA2FlbQIxMQABHm9GnBs1SHNzY0qzRn_jHHofrwpAvvVJndCLhErXuOgAiGC-Erf7Kxcl2Fnt_aem_w1-q-ccyrqGG-xPyDr8f_g
https://www.sbazar.cz/inzerat/224648272-pronajem-obchodu-s-potravinami
https://www.sbazar.cz/inzerat/223997260-pronajem-nebytovych-prostor?fbclid=IwY2xjawNCIDJleHRuA2FlbQIxMQABHm9GnBs1SHNzY0qzRn_jHHofrwpAvvVJndCLhErXuOgAiGC-Erf7Kxcl2Fnt_aem_w1-q-ccyrqGG-xPyDr8f_g
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OBCHOD LOUŽNICE 
Stále se nedaří sehnat nového nájemce do prostor obchodu v Loužnici. 
Dostali jsme několik dotazů, jak se nakupuje online, zde je podrobný návod na nákup potravin, drogerie a léků. 
 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

NAKUPUJTE JEDNODUŠE ZE SVÉHO DOMOVA 
NEMUSÍTE SE NIČEHO BÁT 

 
 
Složité dojíždění do obchodů a běhání po obchodech a nošení těžkých tašek odzvonilo!  
 
S námi jde totiž nakupování úplně bez starostí v každém věku.  
 

Klub Rohlík bez bariér je tu pro všechny starší 65 let nebo držitele ZTP, TP nebo ZTP/P.  

Ať už se chcete stát členy vy sami, nebo chcete ulevit svým rodičům či prarodičům, přidejte se k nám.  
 
Nákupy objednáte snadno online i po telefonu, registrace nic nestojí a dopravu až ke dveřím budete mít v hodinových 
oknech úplně zdarma.  
Těšit se navíc můžete na spoustu slev jen a jen pro vás, nebo na produkty z BENU lékárny! 
 
Není to vůbec nic složitého, vše zvládnete raz dva (tři).  
Stačí se jen zaregistrovat na Rohlíku a pak zavolat na naši zákaznickou linku, kde vám se vším poradí náš skvělý tým 
zákaznické podpory.  
A toť vše, pak už můžete s radostí nakupovat, co hrdlo ráčí. 
 
Stačí kliknout zde: https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier   
 
 Účet na Rohlíku 

Nejdříve je potřeba zaregistrovat se na Rohlik.cz.  
To zvládnete jednoduše online nebo na naší bezplatné lince 800 730 740, 
kde vám se vším pomůžeme.  
Stačí si jen připravit tyto informace: jméno, adresa, telefonní číslo  
a e-mailová adresa (pokud ji máte). 

 Registrace do Rohlík bez bariér 
Účet na Rohlíku jste hravě zvládli?  
Tak teď stačí jen zavolat na linku 800 730 740,  
kde vás zaregistrujeme do klubu Rohlík bez bariér. 

 A hurá na nákupy! 
A máme hotovo.  
Teď už se můžete pustit do nakupování a čerpat všech výhod Rohlík bez 
bariér.  
Objednávat můžete jednoduše online na našem webu, prostřednictvím 
aplikace na svém chytrém telefonu nebo nám stačí zavolat  
na 800 730 740.  
Minimální hodnota nákupu je 500 Kč. 
 
 
 

 
 
 
 
 

https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
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KULTURNÍ DŮM – SOKOLOVNA LOUŽNICE 
Chystáte se pořádat akci? Plánujete taneční zábavu, diskotéku, divadelní a filmové představení, přednášku, výstavu, 

sportovní akci, cvičební lekce, firemní akce, rodinné události jako jsou oslavy narozenin a svatby apd...? 

Můžete využít Kulturní dům v Loužnici, ve kterém najdete: Velký sál s barem a přilehlou "kořalnou" (na sále je možnost 

promítání na velké plátno nebo divadelní představení na podiu), Malý sál s kuchyňkou, (také zde je možnost promítání), 

restaurace s výčepem, Kuchyně, Vestibul s WC a šatnou. Všechny prostory jsou centrálně vytápěny. U vstupu do budovy je 

k dispozici předzahrádka s posezením. Před budovou je možnost parkování cca 11 aut. 

 

Veškeré informace najdete na webu obce Loužnice: https://www.louznice.com/obec/kulturni-dum/  

 

A zda je volný termín si můžete ověřit v kalendáři, který je také na webu obce Loužnice 

https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.louznice.com/obec/kulturni-dum/
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/
https://www.louznice.com/obec/kulturni-dum/
https://www.louznice.com/obec/kulturni-dum/
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TIPY NA VÝLET 
 
 

KAM V LOUŽNICI NA ŠPACÍR? 

 
 

Nevíte kam se jít v Loužnici projít? 
Zde Vám poradíme několik tipů nejenom v rámci katastru obce, ale také do okolí. 
Vždy mějte na paměti, že se chováme ohleduplně k přírodě, svému okolí, odpadky 
vyhazujeme do koše a neničíme nic v přírodě ani v obci. 
Děkujeme, že budete správnými turisty v naší obci. OÚ Loužnice  
 

https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_3.pdf&original=TIPY%20NA%20

V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20II.pdf   
 

Dalším tipem na výlet jsou "Loužnické lavičky" 
Lavičky v okolí Loužnice usadili, ve čtyřicátých letech, pan Mnislav 
Bernt a pan Jaroslav Bernt, ještě nyní jsou po nich leckde vidět 
betonové sloupky. 
Pan Jaroslav Bernt tak nyní ctí odkaz svých předků a tyto lavičky 
opět probouzí k životu, aby posloužili k odpočinku, k výletům 
a krásným rozhledům do krajiny. Je to krásný počin a věříme, 
že budou dlouho sloužit a přinášet chvíle odpočinku všem 
pocestným. 

Postůj poutníče! 
Na chvíli usedni, po kraji se rozhlédni, ať síly načerpáš na další pouť. 
 
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%BDNIC
K%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf  
 

https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/ 
https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/  

 
 

https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_3.pdf&original=TIPY%20NA%20V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20II.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_3.pdf&original=TIPY%20NA%20V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20II.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%BDNICK%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%BDNICK%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf
https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/
https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
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REKLAMA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.tfnet.cz/
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REKLAMA 
 
Penzion Berany hlásí restart: Nový tým, rodinná atmosféra. 
 
 
Milovníci Jizerských hor a poctivé gastronomie mají důvod k radosti. Oblíbený Penzion Berany, který se nachází v malebném 
a klidném prostředí na úpatí Černé Studnice, otevírá své brány v úplně novém kabátě.  

S novým osazenstvem přichází 
čerstvá energie, ale i hluboká úcta k 
tradici a klidu, který toto unikátní 
místo nabízí. 
 
Penzion není jen místem pro 
přespání, ale ideální základnou pro 
váš odpočinek a toulání po zdejší 
přírodě Jizerských hor. Ať už hledáte 
útočiště pro rodinnou dovolenou 
nebo cíl pro víkendový výlet, Berany 
vás přivítají domácí atmosférou a 
čerstvým horským vzduchem. 
 
Gastronomie, která vás nadchne 
To hlavní lákadlo však nyní najdete 
na talíři. Kuchyni penzionu převzal 
do svých rukou zkušený šéfkuchař 
Přemysl Hanzlík. Jeho menu sází na 
poctivost a výrazné chutě. Na co se 
můžete těšit? 
Předkrmy: Vyzkoušejte třeba 
restovaná husí játra na portském 
víně s mandlemi nebo domácí 
bůčkovou pomazánku s kváskovým 
chlebem. 
Hlavní chody: Milovníky masa potěší 
konfitovaný vepřový bok se 
smetanovým špenátem, pečeně z 
telecí Maminhy s hříbkovou omáčkou 
nebo šťavnatý hovězí hamburger. 
Lehká jídla: V nabídce nechybí ani 
smetanové gnocchi s medvědím 
česnekem a grilovaným lososem. 
Pro děti a sladká tečka: Děti si 
pochutnají na kuřecích stripech a 
jako dezert doporučujeme 
bramborové šišky s mákem nebo 
domácí medový dort. 
 
Kuchyně je otevřena pro 
veřejnost o víkendu, sledujte 
webové stránky. 
 
 

Přijďte se přesvědčit sami! 
Dveře jsou otevřené jak pro ubytované hosty, tak pro pocestné, kteří si chtějí dopřát vynikající jídlo v srdci přírody. 
Rezervace a informace: 
Telefon: 607 120 161 
E-mail: info@penzionberany.cz 
Web: www.penzionberany.cz 
Facebook: https://www.facebook.com/p/Penzion-Berany-100057635102475/?locale=cs_CZ 
 

Těšíme se na vaši návštěvu u nás v Jizerských horách! 

https://www.facebook.com/p/Penzion-Berany-100057635102475/?locale=cs_CZ
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REKLAMA 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.facebook.com/profile.php?id=61568632447663
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http://www.tommat.cz/ 

http://www.tommat.cz/
http://www.tommat.cz/
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REKLAMA 
 
Teplo domova, úspora peněz a klidná mysl. To je topení od firmy iQ vytápění s.r.o 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Máte doma skutečně teplo, nebo jen „přežíváte“ s vysokými účty za energie? 
Teď je ten nejlepší čas vyřešit vytápění chytře a úsporně. 

Nečekejte, až vás příští mráz zaskočí nepřipravené. 
Využijte naše aktuální nabídky na moderní a úsporné systémy! 

Prohlédněte si možnosti zde: www.iqvytapeni.cz 
Případně poradíme a připravíme systém vytápění pro Vás na míru. 

http://www.iqvytapeni.cz/
https://www.iqvytapeni.cz/


 

57 
 
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ – 11. 05. 2026- 17. 05. 2026 /16 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.vpsgroupsro.cz


 

58 
 
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ – 11. 05. 2026- 17. 05. 2026 /16 

https://www.facebook.com/lucia.pedikura  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.facebook.com/lucia.pedikura
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UBYTOVÁNÍ V SRDCI JIZERSKÝCH HOR 
 

 
 BEDŘICHOV  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.bajama.cz/cs/  
 

    Co nabízíme? 
• parkování u chaty 
• ubytování ve 12 pokojích ve dvou patrech  
• domácí česká kuchyně, jídelna s barem pouze pro ubytované 
• nekuřácké prostředí 
• možnost uspořádání svateb, firemních školení, abiturientských večírků, lyžařské školy, školy v přírodě 
• letní terasa s grilem, ohniště 
• prolézačky a pískoviště pro děti 
• uzamykatelná kolárna a lyžárna 
• servis na kola i lyže 
• obchůdek se sportovním zbožím, pro ubytované 10% sleva na zboží 
• možnost průvodce na kole 
• po dohodě možnost zajištění instruktora lyžování s licencí 
• wi-fi připojení zdarma 
• společenská místnost 

 
 
 
 
 
 
 

https://www.bajama.cz/cs/
https://www.bajama.cz/cs/
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       MÍSTO PRO VAŠI RELAXACI A DOVOLENOU 

      NAJDETE V ČESKÉM RÁJI 

 

       Statek Mladějov 61 – místo, kde se zastavil čas! 
                 Ubytování v soukromí kompletně zrekonstruovaného domu v obci Mladějov v     

             Českém ráji. Objekt je vhodný pro skupiny přátel, rodiny i firemní pobyty. 

            Ubytování je turnusové – nabízíme varianty Ne–Čt, Čt–Ne nebo celý týden.  

              Kapacita je 14 lůžek, 1 dítě do 6 let bez nároku na lůžko  

a až 3 dětské postýlky.  

Psi jsou vítáni. 

https://www.statek-mladejov.cz/  
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